

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салайр

Знакомейка №77

Выходит с 5 марта 1996 года

№77 (353), четверг, 30 сентября 1999 года

1 октября - международный день пожилых людей

Новые цены на проезд

Администрацией Кемеровской области 22 сентября издано распоряжение №956-р «Об изменении тарифов на перевозку пассажиров автомобильным транспортом».

Данное распоряжение издано в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 239 от 7 марта 1995 года «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)».

В соответствии с этим распоряжением с 1 октября 1999 года на территории области (кроме г.г. Кемерово, Новокузнецк) устанавливаются следующие тарифы:

-тариф на перевозку пассажиров городским транспортом общего пользования в размере: 2 рубля - в городском электрифицированном транспорте и в автобусах с обычным режимом работы, 3 рубля - в автобусах с экспрессным сообщением, 6 рублей - в автобусах, выполняющих коммерческие рейсы.

Стоимость месячных проездных билетов на проезд в городском транспорте (автобусах с обычным режимом работы) устанавливается в размере:

для граждан - 100 рублей, для организаций по безналичному расчету - 110 рублей, для школьников и студентов - 45 рублей.

Комиссионный сбор за предварительную продажу билетов на проезд пассажиров в автобусах пригородного и международного сообщений будет составлять: в прямом сообщении - 2 рубля, в обратном сообщении - 4 рубля.

Администрация города и Совет народных депутатов с самыми теплыми словами и пожеланиями обращаются к людям старшего поколения в связи с празднованием Дня пожилого человека.

К сожалению, ветеранам, пенсионерам живется сегодня трудно. Простите нас, и поверьте - мы делаем все возможное, чтобы поддержать вас, окружить заботой, дать почувствовать себя полезными и причастными к общему делу. Нам, нынешнему поколению, не исчерпать вашей мудрости, вашего мужества. Желаем вам бодрости духа, жизненных сил, долгих лет жизни, тепла и внимания от ваших детей и внуков, близких людей!

Пенсия за сентябрь в Гурьевске и Салайре профинансируется полностью - на 100 процентов.

Чтобы Гурьевск не стал городом пешеходов

28 сентября на депутатских слушаниях был рассмотрен вопрос о работе пассажирского автотранспортного предприятия.

Ситуация с автобусными перевозками нагнеталась уже давно. Отсутствие дотаций из федерального бюджета на 53 вида льготников подорвало финансовое состояние автотранспортного предприятия. Заработную плату здесь начали выдавать только за январь. То, что зарабатывали, пускали на ГСМ, но с ростом цен вырученного не стало хватать даже на бензин.

В последние дни кризис этого предприятия «на собственной шкуре» испытали многие жители нашего города. Отменены междугородние рейсы. По городу ходят только 10-11 дизельных автобусов, которые работают на старых запасах солярии. Есть еще 68 тысяч литров, этого хватит на полтора месяца для 10 автобусов. Но в каком состоянии через полтора месяца будет эта техника, не приспособленная для городских перевозок, трудно представить.

Директор ПАТП Виктор Ильич Шумилин видит только один выход из создавшейся ситуации - приостановление льготных перевозок. Тогда заработанных денег будет хватать на бензин. Только на бензин, чтобы автобусы могли отвезти людей на работу, с работы, доставить студентов на выходные домой.

Депутатам пришлось поддержать это предложение, потому что другого выхода они пока не нашли, но ищут - отправили обращение к губернатору области, будут рассматривать вопрос о переводе ПАТП в разряд муниципальных предприятий и т.д.

М. БОЙКО

Обращение к губернатору области А.Г. Тулееву

Уважаемый Аман Гумирович!

Систематическое недофинансирование предприятия пассажирских перевозок и увеличение цен на ГСМ привело к полной остановке ПАТП

г. Гурьевска. Неоднократное обращение к руководству ГУП «Кузбассавтотранс» в лице Ланбамина В.К. положительных результатов не дали.

Убедительно просим Вас принять неотложные меры к решению данного вопроса.

Отв. секретарь Горсовета Л. МАЙОРОВА

Обращение
народных депутатов
Гурьевского
городского Совета
к избирателям
Гурьевска и Салайра

Уважаемые граждане!

Мы, депутаты городского Совета, вынуждены обратиться к вам за поддержкой и пониманием сложнейшей ситуации по пассажирским перевозкам в нашем регионе.

Резкое ухудшение финансового состояния пассажирского АТП связано не только с удешевлением ГСМ, но и с систематическим отсутствием финансирования из федерального бюджета льготных перевозок, которые составляют 65 процентов. В результате нет денежных средств на приобретение ГСМ, запчастей, 8 месяцев не выплачивается зарплата, идет процесс вынужденного сокращения рабочих.

Единственный выход из создавшегося положения мы видим во временном переводе пассажирских перевозок на режим маршрутного такси, приостановлении льготных проездов до поступления финансирования из федерального бюджета и соответствующих ведомственных органов Кемеровской области.

КАК НА ВУЛКАНЕ!

Пожар там, где беспорядок

С 17 по 25 сентября инспекторами ОГПС-5 была проведена проверка противопожарного состояния объектов массового пребывания людей: школ, детских садов, жилых помещений. В результате проверки привлечено к административной ответственности 4 должностных лица. По выявленным недостаткам выданы предписания госпожнадзора.

Проведена проверка противопожарного состояния складов взрывчатых материалов ОАО «ГРУ», АО «Разрез «Шестаки», 6 автозаправочных станций. Эксплуатация АЗС «Гуррайресурс», ЧП «В.В. Куликов» и АЗС ЧП «О.В. Агеева» постановлением госпожнадзора приостановлены.

Кроме того, инспекторами пожарной службы совместно с представителями ПО ЖХХ была проведена проверка противопожарного состояния подвалов и чердаков жилых многоэтажных домов в Гурьевске и Салаире. Всего проверено 93 дома.

Были установлены следующие нарушения требований пожарной безопасности: открытые подвалы, мусор в подвалах, открытые чердаки. В 87 домах обнаружены нарушения. В предписании гос-

пожнадзора жилищно-коммунальной службе особое внимание обращается на открытые подвалы в домах по ул. Ленина, 30 лет Победы, Кирова и других. Открытые чердаки обнаружены в домах по ул. Кирова, 30 лет Победы, почти во всех домах по ул. Ленина.

Что касается Салаира, то чердаки открыты во всех многоэтажных домах, расположенных на ул. Молодежная, Комсомольская, Коммунистическая, Матросова, Поскребышева.

Наличие в подвалах домов мусора создает пожароопасную обстановку. Так, 25 сентября около часа ночи в подвале дома №78 по ул. 30 лет Победы в Гурьевске произошел пожар. Горел хлам, набросанный в подвал. Тяжелых последствий от пожара удалось избежать благодаря своевременному сообщению о пожаре и быстрому реагированию работников госпожнадзора. Обеспечение безопасности - дело рук не только таких организаций, как ОГПС и ПО ЖХХ, а прежде всего самих жителей. Позаботьтесь о своем жилье, наведите порядок в подвалах, чтобы не пришлось страдать от собственной бесхозяйственности.

ГИБДД СООБЩАЕТ

Давайте жить дружно!

«Участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил...» (п.1.3 ПДД), а многие водители и пешеходы не знают, вернее не хотят знать даже такие простые понятия ПДД как «уступить дорогу» и «преимущество».

Уступить дорогу - требование означающее, что участник дорожного движения не должен начинать, осуществлять, возобновлять или продолжать движение, осуществлять какой-либо маневр, если это может вынудить других участников движения, имеющих по отношению к нему преимущество, изменить направление движения или скорость.

Преимущество - право на первоочередное движение в намеченном направлении по отношению к другим участникам движения.

Представим себе две таких ситуации:

Ситуация 1. Автомобиль, сверкая на солнце помятый кузовом, мягко подъехал к перекрестку, заблаговременно включив сигнал поворота, начал поворачивать направо. В это время наперерез ему на проезжую часть вышел мужчина, который направлялся в магазин, расположенный на другой стороне улицы. Водитель плавно остановился, с улыбкой показывая пешеходу, что путь свободен, а пешеход, улыбнувшись в ответ, кивнул.

Ситуация 2. Автомобиль подъехал к перекрестку, начал поворачивать, включив соответствующие световые приборы. В это время наперерез ему на проезжую часть вышел мужчина, который направлялся в магазин, расположенный на другой стороне улицы. Автомобиль с визгом тормозов объезжал пешехода, а из приоткрытого бокового окна слышится: «Куда... лезешь...!»

Как вы думаете, какая из ситуаций более жизненная?

Вот то-то и оно, что вторая, а должна быть первая! Такие ситуации, как вторая, происходят не только между автомобилем и пешеходом, но и между автомобилями. Особенно в нашем городе не любят давать преимущество общественному транспорту, находящемуся на маршруте и отъезжающему от автобусной остановки. Так и портим нервы друг другу, то «подрежем» кого-нибудь, то остановимся под знаком, то заедем на территорию больницы проводить больного, перегородив дорогу «Скорой помощи» и т.д. и т.п.

Уважаемые водители, будьте взаимно вежливы и соблюдайте Правила дорожного движения, глядиши и цифры в информационных ГИБДД после слов: «Погибло..., травмировано...», будут выглядеть не так устрашающе.

Р. ПОРЯННИКОВ,
госинспектор ОД и ДИ ОГИБДД
г. Гурьевска, мл. лейтенант милиции

Пока гром не грянет...

27 сентября в администрации города состоялось совещание антитеррористического комитета и руководителей предприятий по вопросу, который вот уже почти три недели стал одним из самых важных - принятие мер безопасности жителей города и сохранение стабильной работы предприятий в условиях, когда терроризм заявляет о себе в полный голос. И.о. главы города А.К. Ширшов желал видеть на совещании первых руководителей предприятий. Однако руководителей таких предприятий, как ОАО «ГМЗ», ОАО «ГРУ», ОАО «СГОК», а также других на совещании не оказалось. Слово было предоставлено их заместителям, которые отчитались о том, что сделано на предприятиях, какие принимаются меры по охране жизненно важных

объектов, складов со взрывчатыми веществами и т.д. А.К. Ширшов потребовал, чтобы в администрацию были представлены приказы предприятий, где были расписаны все мероприятия по обеспечению безопасности и назначены ответственные лица.

К сожалению, осознание того, что и у нас может случиться что-то из ряда вон выходящее, еще не наступило ни у жителей, ни у руководителей. А условий для того, чтобы совершив теракт и нанести большой ущерб городу, предостаточно, а потому необходимо сохранять бдительность и чувствовать ответственность за судьбы людей, за благополучие всего города.

Е. БЕСЕДИНА

Профосмотр не должен быть проблемой

В адрес городского Совета народных депутатов поступило письмо от рабочих СГОКа: цинкового рудника (241 чел.), золоторудника (46 чел.), обогатительной фабрики (92 чел.). В этом письме было высказано недовольство профмединспектором, проведенным на предприятии медкомиссией г. Белово, договор с которой подписан руководством СГОКа. Рабочие обратились к депутатам с просьбой разобраться в ситуации и принять меры.

Сегодня мы публикуем открытое письмо - ответ депутатов Горсовета рабочим СГОКа:

Уважаемые жители города Салалаир! Пытаясь разобраться сваши обращением в городской Совет по поводу некачественно проведенного профосмотра, депутатами была сделана следующая работа: состоялся разговор с Н.Г. Литвиненко - внешним управляющим СГОКа, В.И. Тютрюмовым - председателем профкомитета, В.А.

Просековым - зам. главы города, С.В. Хохловым - глав. врачом ГТМО.

Была достигнута договоренность, что руководителями СГОКа будет усилено внимание к вопросу проведения профосмотра и приняты все необходимые меры. Но в 1999 году по-прежнему будет действовать договор, заключенный с комиссией г. Белово.

В будущем руководители ГТМО города Гурьевска проведут ряд организационных мероприятий с целью приведения профосмотров в соответствие с современными требованиями, есть и стремление достичь договоренности о приемлемой стоимости, чтобы у наших предприятий не было причин отказываться от услуг наших медиков.

Вопрос взят городским Советом на контроль. Будем надеяться на лучшее.

С уважением
ответственный секретарь
Горсовета Л. МАЙОРОВА

С погодой надо договариваться

20 сентября в администрацию города Гурьевска поступила жалоба от жителей микрорайонов Крупской, Чернышевского, Гастелло, Водопьянова, Челюскина и др. (всего 65 подписей). В ней говорилось следующее:

«Мы заявляем, что в течение недели (с 13 по 17 сентября) весь наш большой район засыпал известковой пылью. Дома, огорода, постройки, все растения покрыты этой белой пылью. Со своего огорода выходишь, как работник фабрики. Дышать нечем - воздух густой и вязкий... Многие из нас здесь живут по 10-20-30 и более лет, но такое творится впервые. Просим разобраться в этом безобразии.»

Оказалось, что безобразие, которым возмутились жители, связано с монтированием на землях ОАО «Гурьевское рудоуправление» в 200 метрах от цеха известковой муки асфальтового завода. Этот завод, можно сказать, передвижной. Он монтируется там, где нужно (в данном случае его назначение - выработка асфальта для дороги на Алтай), а после разбирается и перевозится в другое место.

Выбор площадки под этот асфальтовый завод сделан с учетом требованиями всех норм и правил. На этот счет есть заключения ОГПС-5, ЦЭСН, госкомитета по охране окружающей среды Кемеровской области. Ближайшая жилая зона находится на расстоянии

1000 метров с северной стороны при преобладающем юго-западном направлении ветров.

НО... При наладке технологического оборудования сотрудники ООО «Асфальт» не учли неблагоприятные метеорологические условия. Выброс загрязняющих веществ в атмосферу произошел как раз тогда, когда ветер дул в сторону города. Вот и накрыло ближайшие улицы белой пылью.

20 сентября комитет по охране окружающей среды совместно с представителями архитектурно-планировочного бюро Гурьевского района выехал по поступившей жалобе на место расположения асфальтового завода. 21 сентября на ООО «Асфальт» был составлен протокол об экологическом правонарушении за выброс загрязняющих веществ в атмосферу. Предприятие оштрафовано, выдано предписание об устранении экологических правонарушений. Специализированной инспекцией госэкоАналитического контроля Беловского тергоскомитета по охране окружающей среды 27 сентября были отобраны анализы для определения количественного содержания выбросов загрязняющих веществ в атмосферу и для определения эффективности очистных установок. Результаты анализов пока еще не известны. Но руководство ООО «Асфальт» уверяет, что больше таких выбросов не будет.

М. БОЙКО

Знаменка

Бюджет города:

доходы и расходы

С 20 по 24 сентября в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета в сумме 910 тыс. руб. Из них (в тыс. руб.):
-для работников ПО ЖКХ г. Гурьевска на заработную плату 550

в том числе:
ООО "Факел" 100

АОЗТ Горсеть 50

-для Салалирского участка ЖКХ 180

на зарплату 180

-на выплату пособий 180

на опекаемых детей 180

2. Доходы местного бюджета - 1257,7 тыс. рублей были направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования 522,8

из них:

на заработную плату 351,5

на питание 10

на ГСМ 19

прочие расходы 26,5

на подписку 15

на зарплату работникам образования 90

г. Салалира 10,8

для детского дома 281

из них:

на зарплату 122

аптеке №22 8

аптеке №23 90

прочие 35

на медикаменты 26

Отдел культуры 98,7

из них:

на зарплату 61

на зарплату работникам кино 9

на ГСМ 1,5

на мероприятия 0,2

прочие 27

Гортопсбыту на вывозку 10

угля малоимущим

Администрации города 207,45

из них:

на зарплату 151,7

в том числе ГОРСО 77

на ГСМ 7

на командировочные 2,2

на запчасти 1,5

прочие 44,45

за аренду помещения 0,6

ПО ЖКХ г. Гурьевска 25

Земельному комитету 5

Редакции газеты "Знаменка" 7

Детская компенсация 1,5

Компенсация жертвам полит. репрессий 5,1

Центр соцпомощи 70,6

из них:

на ГСМ 4,3

на материальную помощь 1,5

прочие 14,8

на День пожилого человека 30

для Красного Креста 20

Спортомитету 4,5

из них:

на зарплату 2

на соревнования 2

прочие 0,5

На погребение 3,4

Военкомату на зарплату 2,2

ОГПС-5 на ГСМ 10

Горфо на хоздрасходы 3,9

Администрации г. Салалира на ГСМ 3

2. В бюджет г. Салалира поступило 55,2 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату работникам образования 4,3

на зарплату аппарату управления 4,6

на хоздрасходы 5,2

на ГСМ 1,5

по трудовым соглашениям 1,1

на методлитературу 14,1

на продукты 8,2

на материальную помощь 1

на запчасти 0,2

Салалирскому участку ЖКХ 15

на подготовку к зиме

Пусть осень будет великолепной!

1999 год, объявленный ООН Международным годом пожилых людей, завершается. День пожилого человека отмечается осенью. Это время года как раз можно сравнить с возрастом людей, которых обслуживает наш центр. Ведь несмотря на свой преклонный возраст, как и красавица осень, многие пожилые люди прекрасны душой и щедры сердцем. Только волосы на голове, подобно листьям на деревьях, меняют свой цвет... Так же, как богаты урожаем наши сады и огорода, наши ветераны богаты опытом прожитых лет.

Приходит осень. Она бывает разная. Однажды - хмурая и спякотная, в другой раз - солнечная, неотразимая в своем великолепии, красок. Задача работников Центра социального обслуживания граждан заключается в том, чтобы "осень жизни" наших

людей была продолжительной и щедрой. Щедрой на теплоту, улыбки, взаимопонимание. Мы стараемся делать все возможное для того, чтобы осенние заморозки как можно меньше тронули души тех, кто находится под опекой нашего центра - граждан пожилого возраста и инвалидов.

Иногда можно увидеть, что наши подопечные - обслуживаемые на дому дедули и бабули - выходят на свой приусадебный участок в рабочей одежде. Они решили вспомнить свою молодость, когда часто день и ночь не отходили они от станка и не чувствовали усталости. В те годы они, как и многие из нас сегодня, навряд ли задумывались о том, что придет время, когда рядом не окажется ни родных, ни друзей, ни подруг, уйдут куда-то силы. Но в их жизни есть работники службы социального обслуживания. И часто доро-

же них в жизни обеленных сединой женщин и мужчин никого нет. Поэтому и стараются они сами выполнить какую-то домашнюю работу, чтобы у «хожалки» было время присесть рядом, посмотреть в глаза и выслушать ту боль, которая накапливается, когда нет рядом родных и близких. Не легче и тем, кого родные «забывают» навестить. Им тоже необходима не только помочь по хозяйству, но и морально-психологическая поддержка. Работники центра говорят, что оказать такую поддержку - самое сложное из перечня должностных обязанностей. Ведь среди обслуживаемых на дому 159 инвалидов, 255 ветеранов труда, 24 вдовы участников ВОВ, 199 участников трудового фронта, 194 одиноких пенсионера и другие. Их боль нужно разделить. Взять ее частичку на себя.

В преддверии Дня пожилого человека хочу поблагодарить всех, кто разделяет эту необъятную боль пожилых людей. Спасибо и первым спонсорам месячника пожилых людей - В.А. Кулешову, М.Ю. Шкабарни. Главное, конечно, для пожилых людей - внимание. Но если вы можете оказать им материальную помощь - не жалейте. Ведь закон природы суров, и на их месте когда-то можете оказаться вы сами. И должна быть надежда, что мир не без добрых людей.

1 октября начинается месяцник, посвященный пожилым людям. Мы хотим, чтобы вы знали адрес центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов - г. Гурьевск, ул. Кирова, 47, тел. 2-54-59. По этому телефону вы узнаете, как оформить спонсорскую помощь. Мы ждем ваших звонков. И пусть окончание года пожилых людей не закроет двери ваших сердец, готовых всегда откликнуться на чужую беду.

С уважением - С. КОБЗЕВА, директор Центра социального обслуживания граждан

Все чаще нам приходится слышать и видеть - мир жесток. Да, он жесток. Но это только часть правды. Жизнь также убеждает в том, что существует в этом мире тепло человеческой доброты. И цепочка этого негромкого добра и сострадания непрерывна.

И это тоже мир, в котором мы живем. Мир света и тепла. Это та главная правда, о которой нельзя забывать.

В канун Международного Дня пожилых людей хочется с особой теплотой рассказать об Александре Гавриловне Ситниковой, педагоге с большим стажем, просто удивительно доброй и чуткой женщине, которая всю свою жизнь заботилась о других, а теперь Центр социальной помощи гражданам заботится о ней. Александра Гавриловна из тех людей, поработав у которых даже временно, работники соцпомощи просят оставить

их работать здесь постоянно. С ней легко ладить, приятно общаться и от всей души хочется помочь. Жизнь Александры Гавриловны была трудной, беспокойной, но и счастливой.

Совсем молодой встретила она с войны мужа, ставшего инвалидом. Ей советовали оставить его, чтобы устроить свою личную жизнь, но она об этом и слышать не хотела. Всю любовь свою и старания направила Александра Гавриловна на то, чтобы поставить на ноги мужа, вернуть его к полноценной жизни. Больше полувека прожили Александра Гавриловна и Федор Евсеевич Ситниковы после того, как врачи вынесли ему безнадежный приговор. Прожи-

ли тихо, счастливо, в мире и согласии. В июне 1999 года Федора Евсеевича не стало. У Александры Гавриловны к великому ее сожалению не было детей, но всю свою нерастраченную материнскую любовь она отдавала своим ученикам в школе. Она не просто преподавала географию, она учила любить свою родину. Бесконечные походы с ребятами, туристическая секция, другая общественная работа скучать не давали.

Простая в общении, открытая, доброжелательная - именно такой и полюбили ее воспитанники, такой вспоминают ее до сих пор.

Александра Гавриловна прекрасно ладит с соседями. А это тоже говорит о многом!

Соседские ребятишки частенько забегают, чтобы оставить ключ, а заодним спросить, не нужно ли в чем помочь.

Мы порой называем себя усталыми путниками в этой жизни, и часто на нас давит ощущение тупика и безнадежности, а ведь жизнь продолжается. Глядя на Александру Гавриловну хочется верить, что нет преклонного возраста. Только человек без цели может поддаться старости. Мудрость, нежность, любовь делают людей сильнее. И делая этим с другими, мы делаем счастливее и себя, и других.

С. КОБЗЕВА, директор Центра социального обслуживания граждан

Мудрость и любовь делают людей сильнее

Обращаюсь ко всем, кто заслужил быть почтаемым в этот день.

Мы, нынешнее поколение, в неоплатном долгу перед вами за все, что создано и завоевано вашим умом и трудом. К сожалению, федеральная исполнительная власть не выполняет свои элементарные обязанности перед вами, не обеспечивает вам достойную старость. Государственная Дума только за последние три года приняла более двух десятков законов, направленных на увеличение пенсий вам, людям старшего поколения, но не все эти законы подписаны Президентом. Со своей стороны делала и буду делать вперед все от меня зависящее, чтобы они вступили в силу еще при вашей жизни.

Не сомневаюсь, что в России наступят те времена, ради которых вы жили и трудились, когда старики будут иметь обеспеченную старость, ваши дети - работу, а внуки будут с уверенностью смотреть в завтрашний день.

С уважением - депутат Госдумы Н. ОСТАНИНА

"Молодость богаче, чем старость"

Уже больше полувека судьба этого человека связана с одним из крупнейших предприятий нашего города - ОАО "Гурьевское рудоуправление".

Василий Тимофеевич Мозговой пришел сюда в 1947-м году. Прошел трудовой путь от сцепщика вагонов до начальника железнодорожного цеха. Сейчас руководит Советом ветеранов предприятия.

Василий Тимофеевич награжден медалями "За трудовую доблесть", "За доблесный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.". В декабре прошлого года Василию Тимофеевичу присвоено звание "Почетного гражданина" нашего города, которым он особенно гордится, ведь это означает, что его труд, его забота о людях нашего города, стремление сделать их жизнь лучше, оценены по достоинству.

В канун Дня пожилого человека мы задали Василию Тимофеевичу вопрос, с которым "приставали" ко многим - верно ли в песне поется: "Мои года - мое богатство"? И как многие другие Василий Тимофеевич ответил: "Что старость?.. Молодость гораздо богаче!"



На фото В.Т. Мозговой

Спасибо за теплоту!

Уже не один год работает при Дворце Культуры города Салаира клуб общества слепых (ВОС). До этого постоянных встреч и места для проведения мероприятий у нас не было. Дворец культуры тепримно распахнул двери для нашего общества. Совместно с работниками ДК был организован клуб внутри нашего общества, где проходит каждый последний вторник месяца праздники, встречи, тематические вечера, развлекательные программы. Очень благодарны мы вокальной группе «Ветеран» ДК под руководством Темникова Владимира Николаевича, организаторам наших вечеров и праздников Л.М. Залтан и М.И. Духановой, всему коллективу ДК за теплый прием, гостеприимство, за их отзывчивость и внимание к нам.

Члены ВОС

Приказ военного комиссара г. Гурьевска

№30 от 27 сентября 1999 года

«О призывае граждан на военную службу»

1. На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе на территории городов Гурьевска, Салаира и Гурьевского района Кемеровской области с 4 октября по 31 декабря 1999 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

2. Явке на призывной участок городов Гурьевска, Салаира и Гурьевского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1981 года рождения, которым до 31 декабря исполняется 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1972-1980 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва на военную службу по разным причинам.

3. Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: г. Гурьевск, ул. Ленина, 36, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат г. Гурьевска в течение дня 11 октября 1999 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

4. Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывшие на территорию городов Гурьевска, Салаира и Гурьевского района, обязаны немедленно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

5. Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывные участки, несут ответственность согласно действующему Законодательству.

6. На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва, отозвать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку на призывной участок.

С. ГАЛИНОВ,
ер. и. о. военного комиссара г. Гурьевска, майор

В День пожилых людей:

1 октября:

Краеведческий Музей
11 часов - встреча школьников города светеранами ГМЗ; экспозиция «Заслуженные ветераны труда ГМЗ».

Клуб горняков

15 часов - «От всей души» - концерт для пожилых людей; Выставка изделий народных промыслов.

Кинотеатр «Юность»

14 часов - викторина «Мои годы - мое богатство»; Художественный фильм «Нежданно-негаданно», вход свободный.

Салаирская библиотека
15 часов - «Бенефис бабушек и дедушек»

Салаирский ДК

12 часов - концерт коллектива художественной самодеятельности; 14 часов - развлекательная программа.

Гурьевский ДК

2 октября:
15 часов - концерт коллектива художественной самодеятельности; 10 часов - Концерт областной филармонии Кузбасса.

Не предавайте стариков

Не омрачайте жизни пожилых
Вы - нынешние жаждущие власти
С расчетливой звериной
жадной страстью
Утробистых, неукротимых, злы.

На грани выживания предела
Влачат они убогой жизни путь,
А вам до них нет никакого дела
На жертв своих
не хочется взглянуть?

Зовут их жизни горизонта, дали,
Хотят непройденное постигать.
Они живут. За что вы их предали,
Почто Отчизну стали продавать?

Не омрачайте жизни старикам.
В них отзвуки раздольных
русских песен.
Вам чуждый мир поблекший
будет тесен,
Коль нет любви
к отеческим корням.

А. ОВЧИННИКОВ,
г. Салаир, 4 сентября 1999 г.

Любимое дело сохраняет жизненный тонус

Каждый, кто попадает в библиотеку школы №11, первым делом обращает внимание на необычайно красивый и знакомый пейзаж - «Дорога на Милково». Многие, любуясь этой картиной, не знают ее автора - Михаила Тимофеевича Соколова.

Михаил Тимофеевич - учитель немецкого языка и рисования. В нашу школу он пришел сразу после войны и проработал в ней до выхода на пенсию. Коллеги, ученики - все, кому повезло общаться с Михаилом Тимофеевичем, знают его не только как хорошего педагога и классного руководителя, но и как художника-живописца, искусного резчика по дереву. «Золотые руки у этого человека», - такие слова в адрес Михаила Тимофеевича можно услышать часто.

Между тем, на долю учителя выпала нелегкая судьба. Он воевал, был в плену, в госпитале. И только на исходе 45-го года возвратился домой - в родной Гурьевск. Война не только украла его молодость - самые лучшие годы. Она искалечила и тело, и душу. Михаил Тимофеевич лишился нескольких пальцев, повредил кисть правой руки. Для человека, привыкшего все делать своими руками, это было крайне тяжелым обстоятельством. Но помог твердый характер. И он продолжал пилить, строгать, вырезать, рисовать...

Михаил Тимофеевич никогда не жаловался на тяготы судьбы, которые ему пришлось испытать, не требовал ни наград, ни похвал. Бывшая ученица, а впоследствии и его коллега по работе Нинель Николаевна Савченко говорит о нем так: «Михаил Тимофеевич необычайно скромный, отзывчивый человек, всегда готовый помочь. Ему не нужны ни ордена, ни почести. Самая большая награда для него - это внимание людей, осознание того, что его творчество интересно и любимо окружающими».

Наверное, каждый житель Гурьевска знаком с работами М.Т. Соколова, хотя, быть может, и не знает об этом. Его картины можно встретить в краеведческом музее, в залах библиотек, в фойе Дворца культуры. В некоторых дворах, детских садах еще сохранились деревянные фигуры, сделанные его умелыми руками. Михаил Тимофеевич является постоянным участником областных выставок.

Можно сказать, что прежде всего Михаил Тимофеевич художник-краевед. Ведь он - старожил гурьевских мест, к тому же ему присущ глубокий интерес к природе и истории нашего края. Какую картину ни возьми - всюду дивные окрестности Гурьевска, Салайра.

Сегодня Михаилу Тимофеевичу 80 лет, но он по прежнему бодр, энергичен, полон задумок и планов. Должно быть, любимое дело помогает поддерживать жизненный тонус. Остается пожелать Вам, уважаемый Михаил Тимофеевич, творческих успехов и долголетия. И пусть пополняются ряды Ваших работ, в каждую из которых Вы вложили частичку своего сердца, ума и таланта. Ни один внимательный зритель не проходит мимо таких творений.

Последние несколько лет Днем учителя официально считается 5 октября. Но во многих школах этот праздник по-старинке отмечают в первую пятницу-субботу октября. Учитывая, что в субботнем выпуске места для материалов у нас мало, публиковать их мы начинаем уже сегодня.

С наилучшими пожеланиями
в День учителя!

В канун Дня учителя хочу сердечно поздравить дорогих нам с сыном учителей - Надежду Иннокентьевну Сабельникову, Ирину Владимировну Мальнову, Дарью Максимовну Кузнецова, Галину Дмитриевну Романову, Наталью Викторовну Переборину. Сын по состоянию здоровья вынужден учиться на дому. Эти замечательные женщины в любую погоду приходят к нему и строго, требовательно проводят уроки по всем основным предметам. Благодаря их труду он уже ученик 7-го класса. Я знаю, что они посещают и других детей, которые также не могут учиться вместе со всеми. И их замечательный труд и просто материнская забота делают свое дело - дети в строю и не отстают от сверстников.

Милые женщины! Доброго вам здоровья, успехов, удачи во всех делах и планах!

Людмила Гришина

Поздравляем педагогов г.г. Гурьевска
и Салайра с профессиональным
праздником Днем Учителя!

Желаем счастья, радости, улыбок,
Больших успехов и во всем удачу!
Да сохранит судьба вас от ошибок,
Ведь жизнь так много ставит вам задач.
Чтоб никогда вам не встречалось горе,
Чтоб радостью наполнился ваш дом!
Пусть счастье безграничное, как море,
Сопутствует везде вам и во всем!

Коллектив ЦДО г. Гурьевска



Детский садик «Петушок» -
наши дети дружок!

Да, этот детский сад мил нашим детям. Они бегут сюда не только потому, что он такой сказочно-расписной. Они знают - здесь их ждут, здесь им рады, встречают с улыбкой и лаской.

Воспитатели нашей группы - опытные педагоги. Это Любовь Владимировна Пингина и Елена Николаевна Шамрина. Про них можно сказать: «Воспитатель детских душ, душ счастливый покоритель». Педагоги интересны детям, они терпеливы и внимательны к ним. А какие добрые няни С.В. Зайцева и Н.Н. Бирюлина! Мы спокойны - наши дети в надежных руках. С удовольствием ходят наши дети на занятия к логопеду Т.И. Власовой, бегут на физкультуру к Е.А. Золотухиной, познают прекрасный мир с преподавателем по изобразительной деятельности Т.В. Кононовой. Коллектив детского сада во главе с В.В. Верониной работает слажено и творчески. Мы, родители, благодарны за этот кропотливый труд. Поздравляем с профессиональным праздником!

Спасибо за то, что работе верны,
С детьми терпеливы и духом сильны,
Что мир помогает детям открыть...
Мы вам желает счастливыми быть!

Удар из-за угла

Вообще-то в футболе существует термин - угловой удар. Это когда обороноящаяся сторона выбивает мяч за линию своих ворот, а соперники с угла поля навешивают мяч в штрафную площадь. Удар этот достаточно опасный, и немало голов забивается и непосредственно с подачи углового, и при добивании мяча в штрафной. Но не каждый угловой завершается голом, потому что обороноящаяся команда к нему готовится, и при четкой игре опасность в штрафной зоне ликвидируется.

Удар же из-за угла - термин не футбольный, и опасен тем, что к нему практически никто не бывает готов. Вот такой, причем двойной удар, получила команда гурьевского «Металлурга» в последний день турнира северной зоны первенства Кузбасса. Прибыв в Тайгу на игру с «Локомотивом», наши футболисты узнали, что им засчитано два поражения: за неявку в Ленинск-Кузнецкий на игру с «Комсомольцем» 31 июля и за участие в матче с кемеровским «Динамо» дисквалифицированного на тот момент вратаря Сергея Осипова.

Решение это требует комментария. Действительно, так было. И в Ленинске по графику не ездили, и Осипов против «Динамо» играл. Но все это было в июле, в начале августа. И полтора месяца никаких претензий со стороны этих команд и федерации футбола Кузбасса не было. Более того, когда я звонил в начале сентября в Кемерово, чтобы узнать график перенесенных игр (а таких было больше, чем достаточно: по 2-3 у каждой команды, у «Локомотива», «Комсомольца», «Ярославца» по пять), то на вопрос, когда планируется игра «Комсомолец»-«Металлург», пред-

седатель федерации футбола Кузбасса В.А. Раздаев ответил: «Мы с Никульшиным договорились решать этот вопрос попозже. После того, как вы сыграете с «МИФом», «Кузбасс-Д» будет видно, понадобится вам эта игра или нет...»

Нам-то она как раз была нужна, потому что после поражения в Гурьевске «Кузбасс-Д» проиграл еще и Кемеровскому «Динамо», а затем сделал ничью с «МИФом» и завершил турнир с 52 очками. У нас же на тот момент было уже 52 очка и одна игра в запасе. Ничья в любом матче, и гурьяне обходят «Кузбасс-Д», где по словам беловского судьи А.Н. Белицкого играет сын Раздаева. Вот тогда, видимо, председатель футбольной федерации и решает применить все возможные санкции. А.Б. Никульшин пересказал мне свой разговор с Раздаевым по поводу поражения от «Динамо»:

-Динамовцы подавали протест на эту игру?

-Но я сам знаю, что Осипов играл.

-А вы знаете, что и у «Динамо» играли незаявленные игроки, причем из основы «Кузбасса»?

-Не знаю. С вашей стороны протеста не поступало.

Вот такая логика. Можно себе представить с каким настроением команда выходила на матч с «Локомотивом».

Второй же удар «Металлургу» был нанесен судейством. Еще по дороге в Тайгу мы заехали в Белово и Кемерово, где забрали судей Белицкого и Пашновского, которые должны были судить матч. Но Раздаев приехал сам и привез с собой второго судью Рыбина, который печально известен тем, что как раз и организовал удаление в Анжерке нашего вратаря Оси-

пова. И здесь этот арбитр также проявил себя. В начале второго тайма он удалил с поля нашего опорного защитника Рената Хакимова. Как мотивировал это судья - за вмешательство в его действия. Хотя, как уверяет Ренат, он не судье кричал, а своему напарнику по защите. Но даже если это и не так, то и до, и после этого эпизода на судей кричали и тайгинцы, и наши, но больше никто даже устного замечания не удостоился. Было это при счете 1:1. Оставшись вдесятером, игроки «Металлурга» яростно атаковали. И был прекрасный удар в крестовину ворот «Локомотива». Пройди мяч в нескольких миллиметрах ниже, он оказался бы в сетке. И я не знаю, кого бы еще ударили потом судьи, чтобы вытянуть «Локомотив».

Под конец силы у наших ребят иссякли, и за 5 минут до конца гол они все же пропустили - 1:2.

Собственно, в спортивном плане эта игра уже ничего не решала. На пятом или шестом месте оказались гурьяне - суть не в этом. Как правильно говорил тот же А. Белицкий: «Да разве ж Раздаев допустит, чтобы какой-то заштатный Гурьевск, да еще с ходу, в финал попал? Дело даже не в сыне, а в том, что на престиж кемеровского футбола вы захватнулись. Невысок он значит, если новичок сразу в лидеры метит. Вот Раздаев со товарищи вспомнил о футбольными маневрами на место и поставили...»

Добавить к этому можно лишь то, что окончательный итог сезона мы подведем в середине октября беседой со старшим тренером команды «Металлург» А.Б. Никульшиным.

О. ВОЛГИН

Сделал дело - гуляй смело!

В минувший понедельник на аппаратном совещании и.о. главы города А.К. Ширшов критически оценил работу ПО ЖКХ. До сих пор нет тепла в некоторых домах нашего города, причем не из-за глобальных проблем, а из-за того, что где-то не врезан кран, где-то протекает батарея и т.д. И вместе с тем суббота и воскресенье были выходными и у жилищно-коммунальной службы, что говорит о полнейшей безответственности ее руководителей. В.М. Черепенько, который в настоящее время исполняет обязанности директора МУП ЖКХ, был строго предупрежден, А.К. Ширшов обязал его в кратчайшие сроки исправить ситуацию, наказать руководителей подразделений, которые забыли народную мудрость: «Сделай дело - гуляй смело!»

М. БОЙКО



**Читатели
благодарят...**

Администрация и творческий коллектив летнего лагеря «Современник» выражают глубокую благодарность начальнику отделения ОРУИМ Гурьевского ОВД старшему лейтенанту милиции Ценоеву Ахмету Хаметхановичу и участковому инспектору пос. Барит лейтенанту милиции Евгению Васильевичу Петрову за профессионально выполненную работу по поиску похищенной из лагеря редкой гитары работы московского мастера Михайлова. Гитара возвращена законному владельцу. Спасибо за ратный труд!

С уважением - семья Васильевых

Знамёнка

Реклама объявлений

30 сентября 1999 года

Стр. 8

Предприятие закупает натуральные волосы

длиной более 40 см по ценам от 50 до 100 руб. за 100 граммов.

Прием волос только один день!

В городе Гурьевске 9 октября

с 9 до 17 часов в парикмахерской Дома быта по адресу:
пер. Щорса, 1, 1-й этаж.

А также в Салаире 10 октября

с 9 до 16 часов в парикмахерской по адресу: ул. Гагарина, 31.

Городская больница закупает от населения
картофель по цене 2 рубля за килограмм.

Оплата наличными.

Справки по тел. 2-25-15.

Продаю

стельную телку.
Ул. 40 лет Октября, 40.

недостроенный дом. Есть
стройматериалы, скважина. Об-
ращаться: ул. Энгельса, 87, по-
ле 17 часов. Тел. 2-56-78.

Куплю

сад.

Тел. раб. 2-20-73,
дом. 2-37-22.

* * *

сад. Тел. 6-89-89.

Государственная служба занятости

На 29 сентября

на работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: закройщик, портной верхней одежды и легкого платья, машинист бульдозера, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, штукатур, столяр, слесарь по ремонту токарных и фрезерных станков, электрик, плотник, страховые агенты, медтехник, кочегар, стропальщик, кровельщик, водитель, разнорабочий, санитарка, санитар-смотритель, экономист, преподаватель автодела, инструктор конного спорта, конюх.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: аккумуляторщик, вулканизаторщик, тракторист, зоотехник, бухгалтер, экономист, скотник, страховой агент, энергетик, водитель, кузнец.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Зам. редактора М.БОЙКО. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 2148 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
29 сентября 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 867
Индекс издания 51930